ATTENTI A QUEI DUE

LIQUIDAZIONE CON LE REGOLE DEL SISTEMA RETRIBUTIVO - TETTO PENSIONISTICO.

Come si interpreta il prospetto di determina pensionistica.

La Riforma Amato (D.Lgs 503/1992 ha introdotto per i dipendenti pubblici, con modalita
progressive dal 1/1/1993 al 31/12/1997 e dal 1/1/1998 integralmente, la riduzione delle aliquote
di rendimento per fasce di retribuzione media eccedenti il tetto pensionabile gia previste per |'
assicurazione generale obbligatoria ( AGO). Le riduzioni da apportare alle aliquote pensionistiche
della QUOTA B di pensione per il tetto pensionistico da operare a decorrere dal 1/1/1998 al
31/12/2011 sono le seguenti:

Fasce di rendimento 2013
Riduzioni:

Fino a € 45.530.............. Nessuna
Da € 45.531 a € 60.555...20 %
Da € 60.556 a € 75.580..32,5 %
Da€ 75581 a€ 86.507..45 %
Oltre € 86.507 ................. 55 %

Per detto personale che trovasi nel sistema retributivo, atteso che dal 01/01/2012 si applica il
sistema contributivo pro-rata, non si applica il massimale contributivo che l'art.2 , c.18 L.335/1995
prevede esclusivamente per i soli destinatari del sistema contributivo .Esempio ( con retribuzione
media pensionabile = € 90.399,85; E' STATO SCELTA UNA RETRIBUZIONE MEDIA
PENSIONABILE ALTA, SUPERIORE AT NOSTRI PARAMETRI, per un pil completo svolgimento
del meccanismo di calcolo, che include fasce di riduzioni a percentuale pil elevata).

€ 90.399,85 - € 86.507 = € 3.892,85 X 55% = €2.141,06/0,50= € 1.070,53 (abbattimento solo
50% tetto A)€ 90.399,85 - € 1.070,53 = € 89.329,32 X differenza aliquote 1992-1997.
Analitico:

Tetto A: € 86.507 riduzione 45% € 90.399,85 - € 86.507= € 3.892,85X 0,55% = € 2.141,06:

Tetto B € 75.579,80 riduzione 55% € 86.507 - € 75.579,80 = € 10.927,20X 0,45%= € 4.917 ,24;

Tetto C € 60.554,90 riduzione 67,50% € 75.579,80 - € 60.554,90= € 15.024,90,20X 32,50%=€ 4.883,09;

Tetto D € 45.530,00 riduzione 80,00% € 60.554,90 - € 45.530= € 15.024,90,20X 20%=€ 3.004,98.

Tetto A€ 2.141,06 + Tetto B€ 4.917,24 + Tetto C€ 4.883,09 + Tetto D€ 3.004,98 =€ 14.946,37.

€ 90.399,85 - € 11.946,37 = € 75.453,47 X differenza aliquote 1998- cessazione.

Un po complicato, ma con un po di concentrazione si pué capire qualcosa in piu.

*) Nino Zammataro amministratore pagina facebook - pensionati arma carabinieri (Org No Profit)
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